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Hitler tárgyalt Daladier követével 
Bizakodó hangulat kerekedett felül a memnnzef- 

közi kérdések megitélésébem 
Páris, julius 15. Francia hívatalos körökben váratla nul derülátó hangulat kereke- 

dett felül. Párisban ugy tudják, hogy Mussolininek Franco tábornokot is sikerült engedé- 

kenységre bírnia. 
Bizakodóan itélik meg Párisban a csehszlovák helyzetet is. Hodzsa miniszterelnök 

a jövő esütörtökön parlamen t elé terjeszti a pemzetiségi st atutum tervezetét és valószinü, 

hogy a statutumot a képvíisel őház is elfogadjai. 

Az angol befolyás Ber linben is kellően érvényesül és valószinü, hogy Kompromisz- 

szumos megoldás jön lére Henlein és Hodzsa között. 

Az Universul párisi m agánjelentés alapján Daladier környezetéből származó 

sülés alapján közli, hogy Da ladier megbizottja és Hitler ta lálkoztak 
érte- 

Berchtesgadenben. 

Daladier megbizotja egy táb ornok volt, aki jol ismeri a né met ügyeket és a háboru után 

fontos vezetőszerzpet töltött be Középeurópában. A találkoz ás Hitler egyenes kivánságára 

jött létre, de a megbeszélés tárgyáról Daladier környezetéb en sem árulnak el senmmit. 

e. 
e 

Hallatlan iénnyel ünnepelték meg 
Franciaországban a Bastille 
lerombolásának éviordulóját 

Páris, julius 15. A julius 14-i 
nemzeti ünnepet a szokottnál 
is nagyobb fénnyel ülte meg a 
francia főváros. A katonai disz 
szemlét Lebrun köztársasági el 
nök is végignézte. A nemzeti 
ünnep a francia-angol barátság 
jegyében zajlott le. A középü- 
le eken a francia lobogó mel- 
V t az angol zászió is lengett. 
A népfíront és a szakszerve- 

zetek felvonulása a Bastilleből 
indult el. A felvonulók táblá- 
kat vittek ilyen felirással: - 
„Nyissátok meg a spanyol ha- 
tárokat". 

Chautemps helyettes minisz- 
terelnök beszédet mondott. - 
1Hangsulyozta, hogy Franciaor- 
öszágnak minden tartománya 
legyformán kedvas, de a leg- 
kedvesebb mégis Elszász-Lo- 
tharingia és az elszászi nemze- 
tiségek ügyét a nagyományos 
francia szabadság és egyenlő- 
ség jegyében fogjak megoldani 

Ünnepség Berünben 
és Rómában 

Róma, julius i5. A francia 
nemzeti ünnep alkalmából 
Blondel ügyvivő a követség pa 
lotájában fogadta a római fran 
cia kolónia tagjait es beszédet 
mondott. Hangoztatta, hogy 
Franciaország és Anglia, a vi- 

lág legnagyobb birodalmai, be- 
bizonyitották őszinte óhajukat 
a többi országokkal való meg- 
egyezésre, nem törödve belső 
rendszerükkel. Ennek Francia- 

ország ujabb bizonyitékát adta 
a Törökországgal legutóbb kö- 
tött szerződésével. Ennek elle- 
nére, Franciaországnak és An- 
gliának az a vél-ménye, hogy 
a „minden áron való pacifiz- 
mus" káros lenet számukra. 
Ezért éberen őrködnek katonai 
erejük fenntartásán és fokozá- 

Róma, julius i5. A Cagliari- 

Róma között közlekedő utas- 

szállitó repülőgép lezuhart. A 

gép tizenhat utasa és négy fő- 

nyi személyzete szörnyethalt. 

A halottak között van Valle 

sán. Van ugyanis egy határ, 
amelyen tul még a demokrati- 

j kus békeszeretet sem üzhető. 
Berlin, julius i5. Francois 

Poncet francia követ távollété- 
ben a nemzeti ünnep alkalmá- 
ból az ügyvivő tartott beszé- 
det a francia koiónia tagjai 
lelőtt. A többi kezött ezeket 

olasz légügyi államtitkár két 
nővére és unokahuga. Amikor 

a repülőgép nem érkezet meg 

a meretrendszerü időben, Val- 

le államtitkár és az olasz lég- 
ügyit ársaság elnökének veze- 
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mondotta: „Békemunkájában 
WFranciaország nem ismert ha- 
tárokat s bizalommal fogad 
minden együttmüködést, bár- 
honnan jöjjön is, mert meg- 
győződése, hogy ebben áll igaz 
küldetése'. .. .i 

Antiochiában a francia fő- 
biztos és a török csapatok vVe- 
zénylő tábornoka előtt volt 
diszszemle julius 14 alkalmá- 
ból. 

önnep a bucuresti 
követségen 

Bucuresti, julius 15. A bu- 
curestii francia követség mél- 
tó keretek között ünnepelte 
meg julius 14-ét, a Bastille le- 
rombolásának éviordulóját, - 
amely a franciák nemzeti ün- 
nepének számit. Ez alkalombol 
a fővárosi Irancia kolónia ve- 
zetői tisztelegtek Thierry kö- 
vetrél, de jelen volt az ünnep- 
ségen Dimancescu sajtóvezér- 
igazgatóé, valamint Lugosianu 
volt követ is. A Romániában 
élő franciák nevéhen Lebrur 

tanár mondott beszédet, amely 

re Thierry követ válaszolt, han 

goztatva, hogy az ünnep a ro- 

mán-francia barátság bensősé- 

gét öltötte. majd lelkes szavak 
kal beszélt Öfelsége 1I. Károly 
király tavalyi párisi látogatá- 

sáról, amelynek során az ural- 
kodó a julius 14 iki nagy ka- 
tonai diszfelvonuláson is részt- 

zor unokaöcező. A holttest 

vett. 

.0 .................
 

Kcitős szerelmi dráma lörtént 
cgy budapesii szállodában 

Budapest, julius 15. Az ujpesti Arpád-szallodában ha lva találták 

éves szígorló orvost, Orsós A rpád proless 

egyik ágyán feküdt, mig a másik ágyon egy feltünően 

ányt, aki Hartmann Anna néven irta be magát a bejelentés alkalmával, 

kórházba. AÁllapota életveszél yes. 
A nyomozás során rés zben tisztázó 

rült, hogy a fiatalember csüt örtökre virradó ejszaka érkezett a szállodába, 

majd nemsokára megérkezett a leány ís. Az éngyilkosságot valamilyen erős m
éreggel haj- 

tották végre. Szemmel látha tólag szerelmi drámáról van szó. 

. ......
. 

20 ember vesztette életét egy lezuhant 
olasz repülőgép roncsai alatt 

A halotlak közölt van Valle légügvi államiitkár két nővére is 

Orsós István 24 
a kétágyas szoba 

szép fiatal leányt találtak. A le- 
beszállitották a 

dtak a kettős öng yilkosság körülményei. Kide- 
szobát vett, 

2.. 

tése alatt repülőgépek mentek 
ki az eltünt gép felkutatására 
de csak a gép roncsait és : 
megszenesedett holttesteket ta- 
lálták meg. ! 

. 0 
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A kisebbségi kér désről is 
tárgyal a kormány 

Vaida Sándor királyi tanácsost is bevonták a tamácskozásokba 
Bucurcsiiből jelentik: A kormány a legutlóbbi miniszie 

sel foglalkozott. Csülöriőkön Bucurcsiibe érkezelt Vaida 
előbb Armand Calinescu belügy és nemzelnevelésűgyi mi 
cu Comen kűlűgyminiszterrel tanácskozott, akível együti 
hátuson miniszterkőzi értekezlet volt, amel 
niszterelnők, Jamandi igazság ügyminiszter, 
ügyi miniszter és Peiresca Comen külügym 
Beavaloit köröők véleménye szerini Vaidát, 
vonják be a lanácskozásokba. 

Eugen Tifeanut belügyi államfitkárrá nmevezfék ki 
Bucurestiből jelenfik: Öfel- 

sége Eugen Titeanut belűgyi 
államtitkárrá nevezte ki. Ti- 
leanu péntek délben ieltte le 
az eskűt a királyi palotában. 
Titeanu hatáskőrébe a sajtó 
ellenőrzése tartozik. 

Eugen Titeanu, aki a Tata- 
rescu kormányban már volt 
belűgyi alminiszter, a fővárosi 
„Capitala' és „Seara" cimű 
lapok főszerkesztője és a ki- 
sebbségi sajtló munkásai köré- 
ben is nagy népszerűségnek 

rianácson a kíisebbségi kérdés- 
Voevod kírályi tanácsos, aki 
niszterrel, majd később Pelres- 

is ebédelt. Délután a patriar- 
yen részivetlek Míron Cristea pairiarha mi- 
Armand Cálinescu belűgy és nemzemmevelés- 
iniszter és Vaida Vocvod királyi lanácsos. 
mint a kisebb ségi kérdés alapos ismerőiét 

őrvend, külőnősen amióta a 
vidéki laptulajdonosok bucu- 
restii értekezletén nagy be- 
szédben méltatta a romániai 
kisebbségi sajtó lojális magatar 
tásál. ; 

ev. ... 

Fiorescu preflekfus felfüggesztés- 
sel és fizefésmegvonással bünfe- 
felf föbb bihormegyei tiszíviselőt 
A bihormegyei 

hónapok 
prefekturán 

óta szigoru vizsgálat 
folyik, azok ellen a köztiszt- 
viselők ellen, akik ellen gya- 
nu merült fel, hogy hivataluk- 
ban törvénytelerséget, vagy 
visszaélést követtek el. Fio- 
rescu ezredes prefektus sze- 
mélyesen vezette a vizgálatot 
és több vármegyei tisztvise- 
lőt rendelkezési állományba 
helyezett. 

Az első feltünéstkeltő vizs- 
gálat dr. Drugariu Traian voilt 
marghitai főszolgabiró ellen 
indult. A szolgabirót több- 
rerdbeli visszaélés miatt fel- 
függesztették. Hasonlóképpen 
felfüggesztették Békafi Alexan 
áru és Sulyok Euger tincai 
jegyzőségi tisztviselőket, akik 
ellen közpénz sikkasztás ci- 

mén bünügyi eljárás is ir- 
dult. Halász Josif chislazi al- 
jegyzőt a hivatalos nyelv nem 

ismerése miatt rendelkezési ál- 
lományba helyezték. 
Vuscan Romulus tetcheai al- 

jegyzőt szolgálati hanyagság 
miatt megintették és 5 rapi 
fizetésvesztésre itélték. Bacin- 
schi Bartolome cristiori jegy- 
zót, mert a megye rendeleteit 
nem hajtotta végre, megintet- 
ték és 3 napi fizetésvesztésre 
itélték. 

Florescu ezredes 
fegyelmi vizsgálatot inditta- 
tott Stefanica Gheorghe tile- 
agdi jegyző, Sabau Mihai ui- 
leacul de muntei jegyző, Cior- 
rita Silviu alesdi jegyző, Cur- 
tean Ioan suplacul de barcaui 
jegyző, Aslau Aron draganestii 
jegyző, Florescu Constantin ho 
morogi jegyző és Potoran Cor- 
iolan marghitai alszolgabiró el 
len. A fegyelmi alá vont tisz 
viselőket a fegyelmi vizsgálat 
lefolytatásáig felfüggesztették. 

prefektus, 

e......... 

inspekciós gyógyszertárak 

Szombat, jalius 16. 
facala, Bulv. Regele Ferdinand 2. 
Szent László, Piata Biserici 1. 
Cleopatra, str Avram lancu 2. Tel. 1515 
Madonna, Str. Starovetzky 1. Tel. 1408 
Szent rerenc, Cuza Voda 24, Tel. 1747 

- Dimancéescu sajtófőnök is 
résztvesz a gainai leányvása- 
ron. A fővárosi lapok jelenté- 
se szerint a gainai leányvásá- 
ron, amely 17-én vasárnap 
lesz, résztvesz Dimancescu, a 

tály vezérigazgatója is. 

Nem tartóztatták le 
pDeutsch Aladárt. Egyes lapok 
azt a hirt közölték. hogy ui-21 
letartóztatták Deutsch Aladár, 
oradeai kereskedőt. A hir 
ilyen for mában nem felel meg 
a valóságnak. Az történt ugyas 
is, hogy a bucurestii viszgáló- 
biró most adta ki a végleges 
vádiratot Deutsch Aladár ellen 
az ismeretes aranycsempészési 
ügyben. 

nyén 

DEBRECEN UJ REFORMA- 
TUS PÜSPÖKE. 

Debrecenből jelentik: A 
Makláry Károly halálával 
megüresedett p üspöki szék- 

re a tiszántuli református 
egyház esperesei és gondno- 
kai egyhangulag dr. Révész 
Imre teologiai tanárt jelöl- 
ték. 

Meghívó. Az oradeai 
Róm. Kat. Legényegylet Liszt 
Ferenc-énekkara a Romániai 
Magyar Dalosszővetség 1938. 
évi cluji országos dalosverse- 

nyert ezüsiserlegének 
műsoros avató űnnepét tartja 
vasárnap esle 9 órai kezdettel 
a Legényegylet helyiségeiben, 
sír. Alexandri 13. Műsor atán 
tánc reggelig, melyre minden 
jócsaládját és ábarátját tiszte 
lettel meghivja a rendezőség. 

- Selyemcsempészést leple- 
zett le az oradeai állomási 
rendőrség. Tegnap reggel az 
oradeai állomáson Faragau ko- 
miszár az állomási rendőrség 
főnöke nagyarányu selyem- 
csempészésnek jött a nyomára. 
A satumarei vonat beérkezése 
után észrevette, hogy egy 
utas két hatalmas bőrönddel 
igyekszik felünés nélkül el- 
tünni és az aradi vonatra fel- 
szállni. Faragau komiszár 
azonban leigazoltatta a gya- 
nus utast és megtekirtette a 
kőröndök tartalmát is. Az 
utas: Herskovits Mór, satu- 
marei illetőségü, a bőröndök 
pedig drága selyemmel voltak 
tele. A selyem eredetéről nem 
tudott felvilágositást nyujtani. 
Nyilvánvaló, hogy a több, 
mint 400.000 lei értékü selyem 
nemü csempészés utján jutott 
be az országba. Jegyzőkönyvet 
vettek fel és Herskovitsot át- 
adták a vámhatóságoknak. 

- Auguszius 15.ig kell kér- 
ni a katonai tanulmányi sza- 
badságot. A nemzetvédeimi 
miniszterium kőzli: Az 1938 
évi konfingensű, valaminti ré- 
gibb korosztályu ifjak, akik az 
1937-38 évre tanulmányi sza- 
badságot kértek, julius 50-ig 
nyujtsák be okmányaikat a 
hadkiegészitő parancsnokság- 
hoz és pedig: a) 1937-38 évi 
tanulmányi bizonylatot. b) A. 
és B-nyilatkozatot és a kato- 
nai faxa lefizetéséről szóló 
nyugtát. Ha azf akarják, hogy 
további szabadságot kapjanak 
ugy augusztus 15-ig kell be- 
nyujlani az ujabb kérvényi. 
Aki ezeknek a formalitások- 
nak nem fesz eleget, az no- 
vember 1-én be fog vonulni. 
A kérvényben fel kell tűntetni 
a kővetkezőket: név, állandó 
lakhely, szűletési hely és idő, 
korosztály, hadkiegészitő pa- 
rancsnokság, iskola, ahova a 
tanulmányi szabadságot kéri, 
iskolai év. A kérvényeket sze- 
mélyesen vagy ajánlott levél- 
ben lehet beküldeni a Cercaul 
de Recrutarehoz és az iktatási 
szám, vagy az ajánlott levél 
vevénye megőrzendő. 

Olcsó kékkövet és 
pamutot árusita- 
nak a szövetke- 

Olcsó kékkövet árusitunk, 
csak termelőknek, 22 lei 50 
bani áron kilogramonként. 
Legalább 100 ker. vételnél, 
eredeti plombált zsákban 

22 lei 25 bani. 

Pamutot leszállitott áron áru- 
situnk csak fogyasztóknak 

Federala „BIHORUL" 
Oradea, Strada Saguna 20 

ITelefon 35.-88.) 

IMRÉDY LATOGATAST 
TESZ A VATIKAÁNBAN Is. 

Budapestről jelentik: Im- 
rédy magyar miniszterelnök 
római látogatása során a Va- 
tikánban hivatalos látoga- 
tást tesz Pacelli államtitkár- 
nál. Imrédy és Kánya vasár 
nap indulnak el Rómába. 

. 

- Olaszországba nem kell 
vízum. Bucurestiből jelentik: 
A bucurestii olasz követség köz 
lése szerint az Olaszországba 
utazó román utlevéltulajdono- 
sokkal szemben eltörölték a vi 
zumkényszert ugy az odauta- 
zásra, mint az ottartózkodásra. 

.................. 
Oradea anyakönyve 

SZÜLETESEK : 
Balogh János leánya Kata- 

lin, Horváth Lajos leánya Má- 
ria Magdaléna, Szabó Mária 
leánya Ghizela Mária, Sajoviis 
Márton fia Ervin, Stauber Ben 
zion fia Salamon, Éliás, Ten- 
kés Ferenc lánya Mária, Varga 
Veronika leánya Erzsébet, 
Borsi József fia János, Bartha 
László leánya Viorica, Réti Er 
zsébet fia János. 

HAZASSAÁG: 

Erdélyi Gyula kereskedő és 
Sipos Mária, Berger József sza 
bó és Léb Ilona. Magics Sán- 
dor cipész és Keresztesi Gizel- 
la, Irinyi Lajos kocsis és Kiss 
Eszter, Lazar József kereske- 
delmi alkalmazott és Saásy 
Margit. 

HALALOZAÁSOK : 
Veronica I. Ritter 1 éves sír. 

Crucii 5. Alexandru Chelemen 
13 éves, gyermekkórház. Ghe- 
orghe Tudorache 26 éves. Nis- 
terului 14. Ignatie Weinberger 
76 éves, Cuza Voda ő8. loan 
Boros 27 éves, Centrala 24. 
Petru Raita 43 éves kórház. 
Desideriu Grosz 49 éves P. 
Mihai Viteazul 18. Vilhelm 
Büchler 55 éves, kórház. Fer- 
dinand Fey 57 éves, kórház. 
Elizabeth Szántó 24 eves Zsi. 
dókórház, 



Vasárna, e ulius 17. 

Hughes, aki körül-
 

repülte a földet 

Az
 

embefiség lőrlénelmének 
aranylapjain ékeskednek, 
szok a Jelentéktelen csetepa- 
jék és dicsőiteti emberirtá- hitellel fogják előteremteni. 
sok, amiket az emberiség lőr- 

tfénetéből régen kihullott és 

őrőkre eltőrőlt népek vivtak 

egymással, de nem szeniel a 
jörténelemirás külőn korsza- 
kot az emberiség történelmé- 
ben annak a szakasznak, ami 
például a Herz-hullámok fel- 
Edezése óta következelt. - 

ezek az elekiromos 

olott ma már megváltoz- Bucuretsiből jelentik: Teg- 

tatták az emberiség élelének hap délelőtt nagy pánikot oko- 

g 

jelentős képotással vollak e mos. A Grivita uton menetköz 

lénelem ely li i ar ben kigyulladt egy zsufolt vil- 

teszem fel a westfaliai béke... lamoskocsi és pillanatok alatt 

A nagy tudományos teltek 
történelmi megbecsűlését kell 
szolgálnunk akkor is, mikor .. 

kellő megvilágitásba helyez- ör 

zűk Hughes nagyszerű teljesit- 
ményét. Ma délután Hughes 
leszáll az Amerikai Egyesült 
Allamok főldjén s ezzel meg- 
valósult a világtőrténelem 
egyik legnagyszerűbb tudomá- 
nyos ftette: kőrülrepüllük a 
főldet. Amerika kezetfoghat 
ma már Ázsiával, a főld egyet 
len szeretetteljes emberi őle- 
lésben egyesülhet. Nincs távol 
ság főldrészek és népek kő- 
zőtt, a régi álom megvaló- 
sult.... 

Párisból jelentik: A Pyre- 

neusok francia határvidékén 

áttörhetetlen védelmi vonalat 

rendeztek be az ecsetleges spa- 

nyol repülőtámadások ellen. A 

határ mentén mindenütt gép- 

Felmérhetetlen e néhány szó 
3an ennek az eseménynek lu- 
dományos és politikai jelentő- 
sége. Csak annyit kell monda- 
nunk, hogy addig, mig a poli- 
tika - helyesebben egy bizo- 
nyos politika - mindent meg- 

lesz, hogy a főld népei kőzőtt tesség, pártnélküliség jegyében 
válaszfalat emeljen és ezt a zajlottak le - és az egyénekre 
falat minél áthatolhatatla- történő szavazás nagyrészt a 
nabbá tegye - a tudomány kormánnyal szembenálló ellen- 
feltartóztathatatlanul dolgozik 
él és fejlődik tovább és legyőz 
hetetlenűl megvalósitja azt az 
ideált, melyért élet adatott 
ezen a főldőn: az egyetemes 
emberiség előrehaladását és 

A „Manchester Gur- 
dian irja: 

A tavasszal megtartott bulga 
riai választások a polit:tikamen- 

most összeülő parlamentbe. Ta 
lán a még mindig kiszámitha- 
tatlan összetételü parlament - 
ahol azonbarn az ellenzék feltét 
len rendkivül erős - vagy ta- 

boldogulását. lán az angol külpolitikai nyo- 

Mivel foglalkozuonk mi iit más késztette Kiosseivanotf bel 

Európában? Megtámadja-e gár miniszterelnököt és külügy 
minriszter arra a bekenylatr 

zatra, amely ma az egész bal- 

kán sajtót egyaránt foglalkoz- 

tatja. 

Kiosseivanoff a trónbeszéd 

vitájában - kijelentette, hogy 

az eddigi habozó és határozat- 

lan külpolitikát ma felváltja ja az 

őszinte és egyenes pekgpoliti 

ka, az összes államokkal és 

külörösen a határos országok 

kal való bekés együttélés". SzA 
rinte az utóbbi évek legna- 

gyobb külpolitikai 
az 1937. jan. 24-én megkötött! 

bolgár-jugoszláv baráti egyez- 

mény, amelyhez hasonlót fog 

kötni a többi határos állammal 

Németország Csehszlovákiát?" 
„Hazaszállitjáke a spanyol őn- 
kénteseket?? „Létrejőn-e az 
angol-olasz megegyezés?" „To 
wvább uszitanak-e az olaszok 
Palesztinában?" „Mit akar Né- 
melország, mit akar Olasz- 
ország?". Ezek azok a kédé- 
sek, amik az európai kőzvéle- 
ményt vlekőlik és az európai 
civilizációt elfoglalják immá- 
ron husz éve, a világháboru 
megszűnése óta. Fegyver és 

vér problémái ezek, vadak va- 
gyunk, akik harci bárdot for- 
gailunk egymás felé és abban 
tetlszeleünk magunknak, hogy 

mi szültűk az emberiség civili- 
zációját. Amerika pedig, mely 
otthont adoit az Európából 
menekülő Einsteinnak, közbe- 
évásével megmenteitte Freu- ség 

és zemcsak megnyitolta az 
k.n a menekülő iudomá- ! való. it 

nyos világnak, hanem szivét 

és elméjél kitárla az emberi- 

jövője felé, megrendezi 

eviani kontferenciát, meg- 
tudományos telteket s 

. 

a balkáni viszályok 
gát. 

e. 

Mivatalosam is közölték, 

zéki politikusokat vitt be a 

költségelőirányzatot. Az elnök 
az összes kiadásokat kerek 9 

milliárdra becsüli, amelyben a 
költségvetési hiány 5 milliárd. 

eseményel 

magas lánggal égett. Az uta- 
sok, akik nem tudtak elég gyor 
san a kijárathoz jutni, az abla- 
kon át ugráltak ki az égő ko- 
csiból. Egy katona olyan sze- 
rencsétlenül ugrott, hogy mind 
a két lábát eltörte. Több utas 

fegyvereket és légelháritó üte- 
geket állitottak fel s az egyes 
gépfegyver- és ütegállások kö- 
zött telefonösszeköttetés van. 
A montpellieri katonai ke- 

rület uj főparancsnoka, Fagal- 
de tábornok szerdán megszem- 

is és ezáltal véglegesen kihuzza 

Ujabb óriási tőkét mczgósítanak 
Anglia légi felszerelésére 

Londonból jelentik: A légügyi minisztérium legutóbbi jelentése szerint Nagybritan- 
nia légi felszerelése 22 milii ó 901 ezer font sterlinget igén yel. Ezt az összeget rendkivüli 

A tervek szerint 1939 március 31-ig Angliának 2370 elsővo- 
nalu gépe lesz, 96 ezer nagy szerüen kiképzett pilótája és más 
több teljesen modern légi al lomása, 

szakermnbere, - valamint 

............................. ............................ 

Kigyulladi: egy villamos 

egy buscurestii uuccám 
könnyebb-sulyosabb sebesüle- 
seket szenvedett. A tüzoltók 
nagy készültséggel vonultak ki 
és negyedóra alatt elfojtották 
a lángokat. A vizsgálat megál- 
lapitása szerint 4-árlat 
okozta a tüzet. 

........ 

hetetlen védelmi vonalat rendeztek 
be ö franciák a spanyol határon 

lélte a védelmi vonalakat és a 
határ mentén felállitott barakk 
táborokat, amelyek a Spanyol- 
országból menekülő katonai és 
polgári személyek befogadásá- 
ra és elhelyezésére készültek. 

............................. ee. 

Jó hatást tett 
a bolgár békenyilatkozat 

Akárhogyan értékeljük a bol 
gár miniszterelnök nyilatkoza- 
tát, - annyit megállapitha- 
tunk, hogy a balkán államok 
nagyrészét egy esetleges euró- 
pai háborus korfliktusban szo- 

méregfo- ros szövetégben fogjuk találni 
- állapitja meg az angol lap. 

hogy elmarad a tokiói 
olimpiász 

Tokió, julius 15. Az 1940-ben 
Tokióban tervezett olimpia el- 
marad. A japán közegészség- 
ügyi miniszterium tegnap oly 
értelmü határozatot hozott, - 

e ee 

hogy az 1940. évi tokiói olim- 
piát nem tartják meg. A hiva- 
talos döntést a japán kormány 
jóváhagyása után holnan hoz- 
zák nyilvánosságra. 

ötmilliárdra emelkedett 
az Egyesü ilr Államolk költségve- 

tési hiánya 
Washingtonból jelentik: Roo- 

sevelt elnök közzétette a julius 
elsejével kezdődött költségve- 
tési évre szóló felülvizsgált 

lapitja, hogy az általános pénz- 
ügyi helyzet rosszabbodott és 
ezért pótlólag kell gondoskodni 
a munkaszerzés céljaira szolgá- 
ló eszközökről. 

Hőségben hiisitf: 
Valódi Diana 

ra emelkedik. Az elnök megál- 

ugyanakkor gerinces politikai 

tényezőjévé válik a világ de- 

mokrata küzdelmének a ső- 

tétség, 

delmes hordái ellen. 
a barbarizmus vesze- 

etk Amerika) 
ma is ulat világit a őtelségbe 
zuhant, fegyverzajban és véres 
mezőkön botorkáló emberi- 
ségnek. 
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A 

De Döucne büne... 
önmagár jelenfette fel egy angol orvos, ki 

szánalomból tiltfott mürtéfet Gajtoli végre 

Páris, julius. 
Néhány hónappal ezelőtt dr. 

Aleb William Bourne rőgyó- 
gyászhoz (mint a név is mutat. 
ja, angol históriáról van szó), 
beállitott egy hölgy. Miután 14 
éves volt csak. alapjában gyer. 
mekszámba lehetett volna ven- 
rni, ha ugyan ő maga is nem 
hordott volna gyermeket a szi- 
ve alatt. Éppen ebben az ügy- 
ben kereste fel az orvost. Resz 
ketve és kétségbeesetten kö- 
nyörgött kegyelemért. 
Néhány percnyi társalgás 

után kiderült, hogy a leányka 
nem esett bünbe s nem is ko- 
kett jelenség, hanem egyszerü 
és tragikus gyermek csak, aki- 
nek ártatlan lelkébe az Isten 
beleirta a balsorsot. Ez a bal- 
sors a királyi hadsereg két gya 
logosának képében jelentke- 
zett. A vitézek a hevület egy 
jellegzetes pillanatában Kihasz- 
nálták a kislány védtelenségét 
és az alkalmat. Az áldozat ott 
maradt, vérbefagyva, és anya- 
ként, a mezőn, ahova a hato 
nák elhurcolták. Később haza- 
vánszorgott és egy lexikon se 
gélyével tudatositotta azt a. 
biologiai folyamatot, ami leját 
szódott vele. S három hónap 
multán beállitott az orvoshoz. 

- Megölöm magamat. 

Dr. Bourne - mindezt a per 
iratok mondják el - egy szék- 
be vetette magát és gondolko- 
zott. Azon töprengett, hogy mi 
a kötelessége ebben a rendki- 
vüli helyzetben? Mit tegyen 
ezzel a diákleánykával ak meg 
esett? Segitsen-e rajta, vagy 
sem? Mi lesz, ha segit s mi 
lesz, ha visszautasitja? 
Néhány perc multán tisztán 

állott előtte, hogy valamit tem- 
nie kell. Mert ha nem, akkor 
lányka megöli magát. Vagy te- 
gyük fel, hogy nem öli meg ma 
gát, hanem megszüli a két ka- 
tona gyermekét. Ez esetben 
élete, amely talán szelid és er- 
kölcsös élet, tönkremegy. Való- 
szinü, hogy elsősorban a csa- 
ládja marja el, mert a morál 
annyira divatban van Angliá- 
ban, hogy legtöbbször hatéko- 
nyabb, mint a vérségi kapcso- 

lát. Halála napjáig a gyalázat 
bélyegét viseli homlokár. Ki- 
vetik, megkergetik, elzüllik. A 
kis katona, aki születendő len- 
ne, szintén kálváriát fog járni 
Mindenki szerencsétlen lesz, 
ha a bimbó virággá nyilik: az 
anya, a gyermek, a család s 
a társadalom is. 
- Segiteni fogok, leánykám 

- felelte egyszerüen. 
Mert az kétségtelen, hogy 

ez a helyes eljárás. A kliens 
mind a sirig bánatos teremtés 
lesz igy is. Elmonshatjae valami 
lelkéből a nagy drámát, a nagy 
titkot, a szörnyüséget, ami 
megesett vele s amiről azt sem 
tudta, hogy mi is az? Jöhet- 
nek-e még derült és teljes nap 
jai? Lehet-e még rajongó, tisz- 

ee 

taszivü, odaadó és ártatlan? De 

mindenesetre mulnak majd az 

esztendők, kopik a véres, sötét 

folt, sorsa elrendeződhetik, ta- 

lán szeretni fogják és szeretni 

fog, feleség lehet és anya, egy 
a szublimáltak és hasznosak 

társadalmábar. 

Dr. Bourne tehát segitett. - 

Nem mint hivatásos orvos, hi- 

szen pénzt nem kapott a leány 

kától, hanem orvosi hivatás- 

képpen, mert feladatának 

érezte. 
S amikor a páciens a maga 

aránylagos boldogságában ki- 
vánszorgott a rendelőből, dr. 
Bourne is öltözni kezdett. Fe- 
kete ruhába vágta magát és be 
kopogtatott a királyi ügyész- 
hez. Ez a diplomás polgári 
stand lekötelezően kedves és 
udvarias hangnemben fogadta. 
Az orvos röviden elmondta a 
történetet s igy végezte: 
- Tudomására hozom, - 

ügyész ur, hogy abortuszt idéz 

tem elő. 
Az ügyész arcáról eltünt a 

konvenció. 

- Letartóztaton - felelte 

hidegen. 

Később dr. Bournet szabad- 
lábra helyezték, majd - ha 
ugyan jól emlékszik a dolgok 
menetére e sorok irója - is- 
mét lefogták s ujból elenged- 
ték. A tárgyalásra, amelynek 
jelentősége kétségtelenül van 
akkora, mint a daytoni majom- 
pöré, vagy Oscar Wilde elitél- 
tetéséé, most készül a sziget. 
ország közvéleménye. 

Felmerül a kérdés, miért je- 
lentkezett az orvos az ügyész 
nél? 

Fáradt? 
Lemosás valódi 

Dianával! 

Valószinüleg egyrészt az an 
gol polgár törvénytiszteleténél 
s az ezzel kapcsolatos óvatos- 
ságnál fogva. De másrészt - s 
ez a rész lehetett a nagyobb - 

tiltakozásul és lázadásként ama 
képmutató erkölcsi rend ellen 
is, amely megszülette volna az 
ezred gyermekét, s megállitot- 
ta volna az orvos segitő kezét, 
Talán ez a per, amelyre a fe. 

lelős és haladó sajtónak a leg- 
nagyobb nyilvánosságot kelle- 
ne pazarolnia, harcba száll az. 
zal a könyörtelen és értelmet- 
len miszticizmussal, amellyel 
körülfonták a születés és az 
élet egyszerü tényeit. A leány. 
nak, aki megszédült, az anyá. 
rak, aki rosszul választotta 
meg az apát, a munkásnőnek, 
aki gyárak füstjépben sorvad, a 
zsellérasszonynak, aki földmun 
kás néven rabszolga, a polgár. 
nőnek, akinek egész intellektu. 
sa tiltakozik az ujabb gyermek 
ellen, kötelessége e misztika 
értelmében szülni. Az itélet, a 
mellyel eldöntjük, hogy vajjon 
kell-e gyermek, vagy sem s a 
mely igazában a szellem győ- 
zelme a nyersanyag felett, a 
civilizációé a barbarizmus fe- 
lett, a kulturáé a tudatlanság 
felett, börtönnel büntettetik. 

Különös tistzeletet érdemel 
ez a dr. Bourne, aki vállalta az 
abortuszt és vállalta a cellát, 
harcbaszállva igy egy rut hipo- 
krizissel, amely ezt az egész 
nemzedéket áldozattá teszi az- 
ért, hogy minél népesebb le- 
gyen az uj nemzedék, amely- 
re szintén áldozati célokból 
varn szüksége. 

............................... 

Kiegyezéssel végződött a millio- 
mos asszony családi botránya 
Londonból jelentik, hogy az 

amerikai Woolworth áruházak 
dollármilliomos örököse, Bar- 

bara Hutton asszony és férje, 
Rewentlow-Haugwitz gróf kö- 
zött az elmérgesedett családi 
botrány váratlanul kiegyezés- 
sel végződött. Tudvalevőleg 

Barbara Hutton hajlandó volt 
férjének 50.000 font végkielé- 
gitést adni, de Rewentlow gróf 

egymillió dollárt követelt. A 
kiegyezés értelmében Rewen- 
tlow gróf kötelezte magát arra, 
hogy a jövőben semmi tekin- 
tetben nem alkalmatlankollik 

többet feleségének. 
A kiegyezés pénzügyi hátte- 

rére vonatkozóan eddig semmi 
nem szivárgott ki a nyilvános- 
ságba. A nagy fel ünést keltett 
botrány a házaspar gyermeke 
körül támadt. 

: ......................................... 

lagyszabásu értékpapir csempészést 
leplezett le a Jegybank ses 

szek, akiknek a neveit 
a nyomozás érdekében még mem közölték 

Bucuresti, julius 15. Nagy- 
szabásu értékpapi" csempészési 
ügyet leplezett le a Banca Na- 
tionala központjának rendőr- 
sége. Letartóztattak egy férfit, 
akiről kiderült, hogy rendsze- 
resen foglalkozott a külföldön 
forgalomban levő román érték- 
papirok összevásárlásával és 
azoknak az országpoa való be- 

csempészésével. 

Az illetékes hatóságok kö- 
rülbelül egy hónappal ezelőtt 
tudomást szereztek arról, hogy 
egyesek külföldör olcsó áron 
felvásárolják a román érték- 
papirokat, azokat rejtett uton 
Bbehozzák az országba, itt lepe- 
csételtetik, majd pedig óriási 
árkülönbséggel értékesitik. - 
Tudvalevő, hogy előzetes en- 

gedély nélkül szigoruan tilos az 
értékpapiroknak külföldről va- 

ló behozatala és lepecsételése. 
A Banca Nationala megbizottai 
végül is rájöttek arra, hogy az 
értékpapirok becsempészésével 
foglalkozó társaságnak ki a ve- 
zére. Ezt heteken keresztül 
megfigyelés alatt tartották és 

ekkor kiderült, hogy az illető 
gyakran külföldze utazott, - 
ahonnan állandóan nagyobb ér 
tékü papirokkal tért vissza az 
országba. Letartóztatása teg- 
nap délelőtt következett be, 
éppen akkor, amikor ujabb kül 
földi utjáról visszaérkezett az 

országba. A leleplezett érték- 

papir csempész beismerő vallo- 

mást tett és ebből megállapit- 

ható, hogy társaival együtt 

rendkivül sulyos kárt okozott 

az államnak. Hónapok alatt 
mesébe illő pénzeket kerestek. 

A csempészbanda vezérének 
nevét a további nyomozás ér- 
dekében egyelőre nem közöl- 
ték a nyilvánossággal. 

... 

MEGJELENT és mindenütt 

kapható Gál Zoltán: Román- 
magyar, magyar-román szó- 

tár egy kötetben, ára 25 lei. 

Nagy mennyisézi 
uj lérii és női kelme- 

maradékok 
érkeztek 

Steiner maradékoshoz 
Cales Victoriai 3. 
az udvarha:i bala 

..... 
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yan fognak működni a tábl
ai 

bűüűntető-tan
ácsok ? 

Ho 
Bucuresti, julius 15. A Cu- 

rentül foglalkozik a büntető- 

(áblák felállitásának ügyével 
A la szerint az esküdtszékek 

megszüntetése után az uj bün- 

tetőtörvénykönyvnek az alkot- 

mánnyal való összhangba ho- 

zására kiküldött bizottságban 

"több javaslat hangzott el. Az el 

ső javaslat az volt, nogy a bün 
tényeket külön táblai ötös ta- 

nács tárgyalja. A második ja- 

vaslat az volt, hogy a bünté- 
nyeket első fokon törvényszéki 
hármas tanács tárgyalja, mely- 
ben pótbirók nem foglalhatnak 
helyet. 

lamandi igazságügyminiszter 
a táblai büntetőtanácsok fel- 
állitása mellett döntött. 

Az összes büntényeket és 

s 
" 
1 

közpénzsikkasztásokat is táblai 
ötös tanács fogja első fokon 
tárgyalni. A táblai tanács ité- 
lete ellen csak a Semmitőszék- 
hez lehet felebbezni. Valószinü 
azonban, hogy külön háromta- 
gu táblai tanács fogja a bizo- 
nyitási eljárást lefolytatni, il- 
letve ez fogja 
hogy milyen tanukat idézzeneak 
be. 

...? .é
 

févelőrc megállt a szarvasmarhaszál- 

litás Dalcsztináb 
Corstanta, julius 15. Tekint- 

ve a forrongó és nyugtalan pa- 

lesztinai állapotokat, a palesz- 

tinai kormányzat értesitette a 

constantai kereskedelmi körö- 

ket és érdekeltségeket, hogy a 

Romárniából való szarvasmarha 
behozatalt julius 26-ig felfüg- 
geszti. A palesztinai kormány- 
zat intézkedése következtében 
a constantai kikötőben mint- 
egy 5 millió lej értékü palesz- 

Constantában ötmillió lej érféküi 
szarvasmarha várja a behajózást 

tinai rendeltetéssel összegyüj- 
tött szarvasmarha van. A szar- 
vasmarha-kivitel ideiglenes szü 
netelése az érdekelteket igen 
sulyos probléma elé állitja. 

. ..é0
 

Anyagi nehézségei miatt 

Szivenlőtte magát Bucurestiben 
egy ismert nagykereskedő 

Bucuresti, julius 15. Tegnap 

a délutáni órákban a központi 

fürdőben szivenlőtte magát Io- 

an Gologan, Bucuresti egyik is 
mert nagykereskedője. Az ön- 

gyilkos nagykersekedő már kö 

zel 30 éven át látogatta a köz- 

ponti fürdőt és amikor tegnap 

megjelent, trétálkozva mondta 

a személyzet kiszolgálására si- 
ető egyik tagjának: „Régóta 
részvényese lehetnék a fürdő- 
nek, annyi pénzt hagytam már 

itt". Gologan ezután megfür- 

dött, frissitőket vett magához 

és kifizette a személyzetet. 
Alig, hogy visszahuzódott ka- 

binjába, a közelben tartózko- 
dók revolverdörrenésre lettek 
figyelmesek. Feltörték a kabin 
ajtaját és vértócsában találták 
ott a 63 éves nagykereskedőt. 
Allitólag anyagi nehézségei bir 
ták arra, hogy végzetes tettét 
elkövesse. 

............................. 

Részeg matrózok gyujtot- 

ták fel Helsinki kikötőjét 

Helsinkiből jelentik: A Hel- 

sinki kikötőjében keletkezett 

tüzvészt két részeg kikötőmun 

kás gyujtogatása okozta. Az 

egyik gyujtogató megszenese- 

delt hoittestet megtalálták a 

romok között. Miztegy 80-100 

külföldi gépkocsi, amely a vám 
hivatal raktárában várakozott 

az elvámolásra, teljesen el- 

égett. 

Zsebvágás köz- 

ben fülelték le 

a zsebmelszől 
Bucuresti, julius 15. A brai- 

lai rendőrség detektivjei a bu- 
curesti-galatii személyvonat 
II. osztályán letartóztatták 
Emil David basarabiai tighinai 
illetőségü veszedelmes vasuti 
tolvajt, kit „Legyőzhetetlen 
név alatt ismernek az alvilág- 

ban. Abban a pillanatban fog- 
ták el, midőn egy galatii keres- 
kedő 180 ezer lejjel telt pénz- 
tárcáját ellopta. A detektivek 
letartóztatták és megbilincsel- 
Ve a brailai rendőrségre kisér- 
ték, ahol megkezdték kihallga- 
tását. - 

Newyork, julius 15. Leg- 
ujabb rádióhirek szerint Hu- 
ghes amerikai pilóta a kanadai 
Alberta felett vinharba került, 
ugy hogy néhány órán keresz- 
tül nem tudott kaocsolatot fenn 
tartani newyorki főhadiszállá- 
sával. Katherine Hepburn, az 
ismert filmszinésznő, nyolc óra 
hosszat izgatottan ült rádióké- 
szüléke előtt és leste a hireket 

pontjában álló vőlegényéről. 

London, julius 15. A Daily 
Herald közli, hogy a német ha: 
tóságok véglegesen megállapi- 
tották, milyen vád alapjáa 
vonják felelősségre Schusch- 
rigg volt osztrák hancellárt. A 
vád: Schuschnigg külföldi se- 

- A 

a világ érdeklődésenek közép- 

Hughes visszaérke- 
zel! Amnerikába 

Newyork, julius 15. Hughes 
európai időszámítás szerint egy 
óra 37 perckor leszállott a mi- 
sotai Minneapolis repülőterén. 
Newyork, julius 15. Hughes 

14.886 mérföldes utat tett meg 
és a három nap 19 óra és 16 
perc alatt berepült uttal uj 
csucsteljesitményt állitott fel, 
mely kereken három nappal, 
20 órával és 33 perccel mulja 
felüöl Willy ?os: teljesitmé- 
nyét. 

szanamamnenammasanasmámamanmaaumomm aar 

Elkészült a nácik vádirata 
Schuschnigg ellen 

gitséget próbált szerezni Né- 
metország ellen, hogy fenntart 
sa Ausztria függetlenségét. A 
lap szerint az osztrák nép ellen 
elkövetett büntett vádját elej- 
tették. , . 

... 

megállapitani, 

niszter rendeletére 

Feliüggesztették állásától 
a logházak igazgatásával 
megbizott aligazgatót 

Bucuresti, julius 15. Az igaz- 
ságügyminiszter a hatáskörébe 
tartozó fogházak igazgatásával 
megbizott Octav Gorescu al- 
igazgatót felfüggesztette állás 
sából. Müködése során ugyanis 
az aligazgató sulyos természetű 
visszaéléseket követett el. Ia- 
mandi igazságügyminiszter 
megbizta Gh. lonescu főügy- 
észt, hogy a fegyházigazgató- 
ság ügyvitelét késedelem nél 
kül vizsgálja meg. / 

Valódi Diana. 

Sulyos vereséget szenve- 
delt egy arab terrorcsa- 
pat zsidó telepesekkel 

vívolt harcban 
London, julius 15. Az angol 

kormány tagjai fontos minisz- 
teri értekezletet tartottak teg- 
nap Palesztina ügyében. Tekin- 
tettel arra, hogy a megbeszé- 
léseikről nem adtak ki hivata- 
les jelentést, beavatottak nagy 
meglepetést keltő intérkedé- 
sekre számitarak. 

Jeruzsálem, julius 15. - A 

Reuter jelentése szerint Nabluz 

mellett formális ütközet volt a 
zsidó telegesek és az arab ter- 

roristák között, amely az utób- 

biak nagy vereségével végző- 
dött, mert mire a bris karha- 

talom kivonult, már több mint 

husz arab halottja volt az „üt- 

közetnek". 

................. 

Lényeges változás nem vár- 

ható, derült idő, kevés esővel. 

GONTINENTAL 
szálloda 
BUDAPEST 

VII. Dohány-ucca 42-44. 

A főváros központjában. 

160 szoba 
hideg meleg viz, gőztfűtés. 

Mérsékelt árak, 

Jó, családi szálló 
Kitünő étterem, pontos 

kiszolgálás. ! 
.. 

40 méteres szakadékba zuhant Páris mellett egy autóbusz 
Páris, julius 15. Páris közelében negyven méter mély szakadékba zahant egy tár- 

sasgépkocsi. Tiz utasa közül négy szörnyethalt, a többiek -yos síz ülésehet szenvedt.k. 

Erő, jókedv, irisscség: 



Vasárrap, 1928. julius 17. 

Hamis 
nyomon 

- Regény - 3 
Hallett ezredes letette az uj- 

ságot és komoran rézett a fele- 
ségére. Aztán összehuzta sze- 
moöldökét. 

Elolvastam végig 
mondta olyan hangon, mintha 

............ 

lődés mellett tárgyalta az es- 
küdtszék Toma Ilie volt csend- 
őrszakaszvezető gyilkossági 

bünperét. A vádlott 1934-ben 
feleségül vette Got Dafenat. 
Házasságuk azonban nem volt 
boldog és napirenden voltak a 
veszekedéek. Ezért a házastár- 

: 

225 évi kényuszermunka 
kettős éyikosságért 

Deva, julius 15. Nagy érdek- Az időközben elősiető apósát a 
nyakán sebesitette meg egy re 

volvergolyó, mig Steler Aron 
nevü ember, aki ugyancsak a 
megtámadottak segitségére sie 
tett, szirtén agyonlőtte a volt 
csendőrszakaszvezető. A tár- 
gyalás során az esküdtek ver- 
diktje szrint Toma Ilie előre 

rés is ferheli a 

la Times Botrányosan visalke- 
dett volra. Az az ember 
megvezekelt a büneért és tisz- 
itességes embernek nem volna 
iszabad az ügyet felhánytorgat- 
mnia. De persze, ez csak elmélet. 
A gyakorlatban kétséges, hogy 
jez az ember meg tud-e majd 
jélni. Pehát... ez nem a mi 
dolgurk. 
-Szegény ember! - sóhaj- 

tott Mrs. Hallett. - Tudom, 
hogy bolondság, de nem tudok 
szabadulni az 

walami közvetett felelősség te: 
hel ezért az emberért. Tán em- 
lékszel rá, hogy a tárgyaláson 

érzéstől, hogy 

a védője azt mondta, ha Henry 
ett lenne mellette a vádlottak 
padján, ahelyett, hogy aljasan 
cserbe hagyta... 
- Drágám, nem szabad ma. E 

gadat ezzel gyötörnöd. A védő 
ikötelessége, hogy mindent meg 
tegyen védence érdekében... 
nem törődve olyan dolgokkal 
sem, amiket a magánéletben 
tiltana a tapintatosság. 

Hallett ezredes kissé papo- 
san beszélt, ez is egyik apró 
modorossága volt. Az emberek 
szeretik az ilyesmit az ügyvé- 
dekrél és ezért Hallett ezredes 

ek jó klienturája volt. Hallett 
ezredes politikával is foglalko- [ 
zott és kilátása volt arra, hogy 
államtitkár lesz. 
= De mégis... nem gondo: ; 

log, hogy terhel engem is egy 
kis felelősség? 
- Te nagyon nehéz helyzet- 

be hozol - felelte Hallett ez- 
redes. Ha az a fickó nem 
volt első férjed cirkostársa.. 

Margaret egy kézmozdulat- 
tal elhallgattatta urát, mire az 
mentegetőzni akart. 
-Bocsás meg, de én csak a 
tényeket állapitom meg. 
-Tudom- szólt az asszony 
- Az a szó bántott, hogy a 
férjed"... Ez a szó a legbor- 
zalmasabb volt előttem, amig 
te... jó Isten, mindjárt érze- 
legni fogurk, pedig ezt egyi- 
jkünk sem szereti! Én csak azt 
akartam mondani, hogy szive- 
sen segitenék Selkirkön, ha 
szüksége van segitségre. 
- Hm! Zavaros... csunya 

ügy. Ne nyulj hozzá - dörmö- 
igött Hallett. - Mindenképpen 
kellemetlen erkölcsi helyzet- 
ben vagyunk. Nem tehetjük: 
nem mintha gyülölrők ezt az 
lembert... tudod hogy ellensé- 
ge vagyok minden komédiának 
tés örbecsapásnak, de... elvég- 
re mégse lehet csak ugy egy- 
szerüen napirendre térni az 
ilyen gyilkosság fölött, nemde? 
Ez az ember kikerült a börtön- 
mből és különben is, nem gondo- 
lom, hogy hozzád fordulna se- 
gitségért. 

(Folytatjuk) , 

sak különváltak. Egy alkalom- 
mal Toma Ilie megleste a vá- 
lófélben 

ment az uccán és azt lelőtte. 

e.. 

met hadviselt és azok hozzá- 
tartozói kirándulásra 
a régi belgiumi harcterek meg 
látogatására. Az egyik ilyen 

ben ki akart kerülni egy ke- 

e 

helyben, mint vidéken, 

kezni a kiadóhivatalban. 

megfontolt szándékkal követte 
el a kettős gyilkosságot és ez- 
ért a biróság 25 évi kényszer- 
munkára itélte. 

levő 
rokona 

feleségét, aki 
egyik társaságában 

Nekiszaladt egy háznak az autó- 
busz: 6 halott több sebesült 

Berlirből jelentik: Több né- rékpárost és eközben nekisza- 
ladt egy háznak, amelynek 
egész oldalfala beomlott. A ko- 
csi utasai közül hatan meghal- 
tak, többen sulyosan megsebe- 
sültek. A halottak között var 
a kerékpáros is. 

indultak 

okocsi Aachen közelé- 

APRÓHIRDETÉSEK 
Az apróbirdetés ára szavanként 2 len A legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A rumba igazoló-jugy szelvényei ellenében 10 szavas aprőhirdetést 10 lejért közlünk. Jeligével, vagy „cim a kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- tendő. Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

Előiizetési dij havonta 40 lei Megjelenik mindennap 

POSTA KÜLÖNFÉLE 
............ 

Keresek bérbe 36 jeligére levél van a kiadó Oradeához ban. közel 20-30 katasztrális hola 
szántóföldet tanya épületekkel. 
Cimeket a hely, nagyság és ALLAS bérösszeg megjelölésével a 

Lapárusokat és bevezetett jelige alatt. 2704 helyekre lapkihordókat ugy 

jó jó- 
vedelemmel felveszünk. Jelent 

munkára 

45. 

pPáráului 2. 

ható kis és nagy mennyiség- 
baen Pászter Ede cégnél Piata 

NYOMATOTT, PASZTOR EDE 

Ügyes, megbizható, érős ki- 
futót keresek. Balázs, Alexar- 
dri 34. 2905 Turnu-Mágurele, julius 15. 

Borzalmas robbanás történt 
Ulmeni községben. Egy cséplő- 
gép munkaközben felrobbant. 

Jómunkás cipészsegéd vásári 
felvétetik. Minelor 

2904 

Fényképész tanulólányt vagy 
fiut felvesz „Amat-Foto" Str. 

(Balaskó mellett.) 
2903 

Kocsis jóbizonyitvánnyal fel- 
vétetik azonnalra. Str Cante- 
mir 57. Bozsák sodronygyár. 

2790 

Cípészsegéd felvétetik Costa 
Foru ucca 14. Pántyaa 20902 

VETEL-ELADÁS 
....... 

Makulatura ujságpapir kap- 

Magyar vizum 

Cseh vizum 
Német vizum 
Svájeci vizumna Mihai Viteazni 4. 

CEGNELJORADEA 

a ledótorsabban intéz 
lapuak Miadóhivatala: 

Magyar vizum átutazásra 280 Lei 
I110 lei 
.....00kei 
.... G10 Lei 

Lengye! vizum... 
Francia vizumm 

asszanugyilkos Hatai. embéer lelhet 
Budapestről jelentik: Megir- tuk, hogy a csendőrség elfogta 

Balogh Károly Józsei fiata 
embert, aki az ecseri réten 
agyonlőtte menyasszonyát. Ba- 
logh Károly Józsefet n 3olc Be- 
törés elkövetésével is gyanu- 

sitják. Helyszini szemlére vit- 
ték a Fő-ucca 10. számu házba, 
a pPesti Hazai Első Takarék. 
pénztár egyesület fiókjába is, 
ahol Kvacinszki Ilona banktiszt 
viselőnő a szembesitéskor azt 
mondotta, hogy Balogh Károly 
külseje és alakja feltünően em 
lékezteti a rablótámadóra. Ba- 
loghot a többi tisztviselővel is 
szembesitik. 

0 

Nádió műsor 
SZOMBAT 

Bucuresti: 6.30: ritmikus torc 
na, rádió hiradó, reggeli hang- 
verseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 13: Időjelzés, kultu- 
rális hirek, sport, vizállás je- 
lentés, 18.10: Déli hangyver- 
seny közvetitése. Közben sport 
hirek adása. 13.40 Gramofon- 
lemezek. 14.15 Hirek, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó. 14.30. 
Gramofonlemezek. 15 Hirek 
16.45 Előadás. 19 Rádiózenekar 
20.35 Gheorgheu Vilea Caliopi 
román dalokat énekel 

Budapest. 7.45: Torna. Utá 
na Gramofon. 8.20: Étrend, 
közlemények. 11: Hirek. 11.20: 
Felolvasás. 12.10 Vizjelzőszel- 
gálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Énekszámok. 13.30 Hirek 14.20 
Pontos időjelzés. 14.30 Hangle- 
mezek. 15:35 Hirek 16 Arfo- 
lyamhirek. 17.15 Mesék. 17.45 
Pontos időjelzés. 18 Séta a ma- 
gyar Alpok gyöngyén. 18.45 
Cigányzene. 19.45 Magyar-ré- 
met válogatott vizipoló csapat 
mérkőzése. 20.30 Az 1. honvéd 
gyalogezred zenekara. 

ö! embert ölt meg 
a felrobbani cséplőzép 

A robbanás ereje öt embert 
darabokra tépett, öter pedig 
sulyosan megsebesültek. 

. 

ö75 Lei . . 


